

# 俄州集會成導火線 6000人出席吹噓「近百萬」 輸民調「賴地硬」 特朗普換競選經理

距離美國總統大選尚餘不足4個月，選情大為落後的總統特朗普，前日突然宣布將競選經理帕斯卡爾撤換，由副競選經理施特平取代，帕斯卡爾會在競選團隊留任，負責數碼及數據策略工作。據悉帕斯卡爾作風太過高調，早已引起特朗普不滿，上月俄克拉何馬州競選集會的出席人數遠遜預期，成為特朗普決定將帕斯卡爾降職的「最後一根稻草」。

特朗普前日在facebook公布消息，宣布施特平升任競選經理，與自己共事多年的帕斯卡爾，則會繼續領導數碼及數據策略團隊，擔任競選團隊的高級顧問。特朗普在聲明中讚揚帕斯卡爾及施特平兩人，指出他在上屆大選勝出，兩人功不可沒，同時又稱「我們的民調數字不斷進步，經濟繼續改善，疫苗及療法即將出現」，預料自己將可順利連任。

不過多項民調都顯示特朗普的支持度落後民主黨對手拜登，前日發布的兩項民調顯示，拜登支持度領先特朗普約11至15個百分點。

## 不滿太高調 曾破口大罵

據悉特朗普自今年春季開始已對帕斯卡爾不滿，原因包括帕斯卡爾行事太高調，如在競選廣告現身、將自己名字加入籌款活動之列等，特朗普甚至曾就此問題破口大罵帕斯卡爾，威脅辭退他；另外帕斯卡爾近期被揭「忽然富貴」，在佛羅里達州購買豪宅、名車和遊艇，被質疑藉特朗普



帕斯卡爾行事太高調，曾因此被特朗普破口大罵。美聯社

競選活動取得巨額收入，部分競選團隊成員亦批評，帕斯卡爾經常留在佛州，而非競選團隊總部所在的弗吉尼亞州。

俄克拉何馬州集會相信是特朗普決定將帕斯卡爾降職的導火線，帕斯卡爾對外聲稱有近百萬人索取門票，最終卻只有約6,000人現身，令特朗普非常尷尬。

不過帕斯卡爾仍得以留任競選團隊高層，相信是由於現時距離大選時間不多，競選團隊要重新建設網上宣傳系統將有一定難度，帕斯卡爾所負責的網絡廣告，被視為特朗普在2016年勝出的重要原因；此

外帕斯卡爾仍然是特朗普女婿庫什納的重要盟友。

## 料修改競選策略救亡

帕斯卡爾在加入競選團隊前從政經驗不多，新任競選經理施特平則完全相反，曾經是新澤西州前州長克萊斯特的幕僚，為人亦非常低調。據知情人士透露，為挽救特朗普選情，施特平將為整個競選工程進行分析，預料在未來4周修改競選策略。

綜合報道



特朗普近日頻頻出席造勢活動，爭取連任。路透社



新任競選經理施特平將出招挽救特朗普選情。美聯社

## 民主黨捐款增 重奪參院注強心針

美國參議院改選的參選人呈交第二季競選捐款數字，不少嘗試挑戰現任共和黨參議員的民主黨參選人，所得的捐款金額均錄得增幅，或反映選民逐漸對總統特朗普不滿，增加民主黨重奪參議院信心。

## 艾州激增兩倍超共和黨

目前共和黨和民主黨分別在參議院有53席及47席，若民主黨的拜登在大選中勝出，民主黨只要在參院改選中多取得

3席，連同擔任參議院議長的副總統，便可重奪參議院控制權。

各參選人近日向聯邦選舉委員會提交4月至6月的競選捐款數字，在全國最少10個現任參議員為共和黨人的州份，民主黨參選人的捐款都有上升，如艾奧瓦州的民主黨參選人格林菲爾德，捐款金額上升近2倍，達600萬美元(約4,650萬港元)，數字較共和黨現任參議員厄恩斯特多。路透社

## 歐盟法院推翻協定 掀美歐「私隱貿易戰」

歐洲法院昨日裁定，歐盟與美國達成的跨大西洋傳個人數據《歐美私隱盾》協定無效，因為美國的數據保護法規未能達到歐盟標準，意味未來任何企業若將歐盟用戶的資料轉移到美國，必須提供與歐盟區內相同的保護。專家形容，今次裁決等同歐盟向美國發動「私隱貿易戰」，未來美國巨型科企可能被迫要將用戶資料保留在歐洲，影響他們的運作。

## 社交網數據或無大影響

歐盟在2016年通過《歐美私隱盾》協定，規定用於商業目的的個人數據從歐洲傳輸到美國後，將享受與在歐盟境內同樣的數據保護標準。但由於2013年的斯諾登事件揭發美國情報機構進行大規模監聽，奧地利互聯網信息安全活動人士施雷姆斯以facebook歐盟用戶身份提出訴訟，希望阻止有關數據從歐盟轉移至美國。

歐洲法院昨日就案件作出裁定，指出由於美國的國內法規認為有關美國國家安全利益和執法等方面的要求具有優先性，可能因此訪問有關數據，故美方未能滿足數據在美國受到「與歐盟基本等同」保護的標準，據此裁定《歐美私隱盾》協定無效。

歐盟對數據向境外轉移通常有兩類框架。一類是被認為「與歐盟基本等同」的國家和地區，可以不需要特別授權而直接傳輸數據，《歐美私隱盾》協定將歐美之間的數據傳輸歸於這一類，目前有超過5,000家公司根據這個協定傳輸數據。在另一類框架下，歐盟允許數據接收方在遵守有關「標準合約條款」的條件下獲取歐盟數據。昨日的判決並未禁止歐盟數據通過這類框架向美國轉移，因此歐美之間在社交網絡等方面的日常數據轉移可能不會受到顯著影響。

綜合報道

## 伊朗再現離奇大火 距核電站廿公里

伊朗多處基建及核設施近期連番發生離奇大火或爆炸，距離伊朗唯一核電站約20公里的南部城市布什爾，前日又有船廠發生火災，7艘正在建造的木船被燒毀。大火最終被救熄，當局暫未通報有人員傷亡。美國及以色列都未就事故置評。

## 專家：美以掀「暗影戰爭」

大火發生於前日下午1時，現場畫面顯示幾艘船被火吞沒，黑色濃煙不斷冒出。目前火災原因尚不清晰，消防部門將在撲滅大火後展開調查。

就在今次火災發生前一天，拉莫爾德一間鋁廠亦發生大火。此前位於納坦茲一處核設施也被火災破壞，許多關鍵設備受損。分析指出，儘管部分事故或由於基礎設施老化等原因引起，但事故頻繁發生，或顯示美國及以色列正通過網絡，採用更隱秘方式展開襲擊。世紀基金會智庫研究員伊凡迪亞莉表示，連串事故說明美以兩國並不在乎襲擊造成的傷亡曝光，直言「我們正進入暗影戰爭的新時代」。

綜合報道

## 泰副總理率閣員請辭 助巴育解壓

泰國內閣昨日出現大地震，主管經濟的副總理頌奇率領一眾財金官員辭職，為總理巴育稍後改組內閣、建立新的經濟團隊以應對疫情影響鋪路。

與頌奇一同辭職的還有財政部長烏達瑪、能源部長頌提拉、高等教育科研與創新部長素威和總理府副秘書長科薩，這4人均為頌奇經濟團隊的成員。烏達瑪表示，他們辭職可以減輕巴育面對的政治壓力，繼續順利施政，頌奇則因為健康因素辭職，希望可以休息一段時間。

頌奇和4人在去年大選前參與組建人民國家力量黨，並由烏達瑪任黨魁，該黨在去年大選獲勝後牽頭成立以巴育為首的聯合政府。今年6月，另一位副總理巴威取代烏達瑪成為人民國家力量黨黨魁，烏達瑪等4人遂於7月9日宣布退出人民國家力量黨。此次包括頌奇在內的5名內閣成員辭職，被認為是迫於巴威支持者的壓力，為新的內閣重組掃清道路。綜合報道

## 利比亞爭權 美制裁「普京大廚」傭兵團

美國國防部及財政部前日指控，俄羅斯政府透過傭兵集團「瓦格納集團」，實現在烏克蘭、蘇丹、敘利亞及利比亞的軍事目標，宣布就此制裁該傭兵集團，以及其幕後主腦、有普京「大廚」之稱的商人普里戈任，同時制裁多家被指協助普里戈任逃避美國以往制裁措施的香港及泰國公司。

制裁涉及3名個人及5個企業實體，美國認為，瓦格納集團是俄羅斯推行自己政策的工具，其幕後控制者普里戈任長期向該組織提供資助，而其本人與克里姆林宮關係密切，也是普京的密友。普京通過普里戈任，將自己的意



被指聽命於俄羅斯政府的傭兵集團「瓦格納集團」。網上圖片

志貫徹到瓦格納集團。美國財長努奇欽控稱，普里戈任干涉了蘇丹的內政，使該國無法「自由行動」。

## 涉香港泰國企業

然而直接促使美國實施今次制裁的，是瓦格納集團在利比亞的軍事活動。美國非洲司令部司令格林表示，瓦格納集團傭兵在利比亞首都的黎波里及其附近地區，「放置地雷和其他爆炸裝置」，「完全無視利比亞人民的安全」，「不負責任地」延長了利比亞內戰，需要對「無辜平民不必要的痛苦與死亡負責」。

華府先前已就俄羅斯吞併克里米亞地區及企圖干預美國總統大選一事，對普里戈任實施制裁。今次制裁則再針對多家被指協助普里戈任規避制裁的實體，包括總部位於泰國和香港的尚龍集團有限公司(Shine Dragon Group Limited)、瀋陽精誠機械工程有限公司(Shen Yang Jing Cheng Machinery Imp&Exp. Co.)和Zhe Jiang Jiayi Small Commodities Trade Company Limited，指控上述公司在2018年和2019年間，為了普里戈任個人利益，經手超過100筆交易，總值逾750萬美元(約5,816萬港元)。綜合報道

## 不滿俄歐輸氣管 美向德施壓

美國國務卿蓬佩奧前日警告，所有參與建設俄羅斯連接歐洲兩條天然氣管道「北溪2號」和「土耳其溪」的企業，或將面臨更嚴厲的金融制裁。分析指出華府此次制裁升級，將令銀行在內的更多企業受到影響。

「北溪2號」工程由俄羅斯天然氣公司(Gazprom)建設，耗資約100億歐元(約884億港元)，目前僅剩最後160公里管道等待鋪設。蓬佩奧稱，兩項工程將使歐洲嚴重依賴俄羅斯能源供應。他表示兩年前通過的《美國敵對國家制裁法案》將具備追溯力，意味着任何企業若向兩

項工程提供技術或財務支持，都將面臨制裁，「這是對各企業明確警告，現在必須停止行動，否則後果自負」。

俄羅斯外交部發言人扎哈羅娃表示，兩項工程是正常商業活動，美國的制裁是施加政治壓力，試圖自不正當競爭中獲益。「北溪2號」代表亦批評美國此舉無視歐洲工業與民生需求。大西洋理事會成員弗里德分析，美國與德國近期關係緊張，華府此舉主要目的或是向德國施壓，不會實際作出制裁。綜合報道